

ПЕРВИЧНО-МНОЖЕСТВЕННЫЙ РАК ПРОСТАТЫ

С.А. ВАРЛАМОВ, Д.И. ГАНОВ

*Алтайский государственный медицинский университет
Алтайский филиал РОНЦ им. Н.Н.Блохина РАМН, г. Барнаул*

Первично-множественные новообразования отмечаются не менее чем у 5,0% онкологических больных, т.е. являются достаточно частой разновидностью онкологической патологии. Частота встречаемости множественных новообразований ряда локализаций значительно выше и достигает 10,0–13,0%. Определение частоты встречаемости полинеоплазий в целом, в отрыве от конкретной локализации, методологически неверно, так как частота ПМЗО разных органов различна (Чиссов В.И. и соавт., 2000).

Цель работы – изучить характерные особенности первично-множественных злокачественных новообразований у мужчин, одна из которых находится в предстательной железе (ПЖ).

Материал и методы. На основании данных, полученных из канцер-регистра государственного учреждения здравоохранения «Алтайский краевой онкологический диспансер», отобрана группа из 233 мужчин с первично-множественным раком предстательной железы (РПЖ). На основании данных, полученных из канцер-регистра государственного учреждения здравоохранения «Алтайский краевой онкологический диспансер», в который на декабрь 2007 г. были включены сведения о 106688 онкологических больных, лечившихся в Алтайском краевом онкологическом диспансере и в других лечебных учреждениях Алтайского края с 1952 по 2007 г., была ретроспективно отобрана группа больных 233 мужчины с первично-множественным раком предстательной железы (РПЖ). Диагнозы подтверждены лабораторными и инструментальными методами исследования. Злокачественных

новообразования у всех 233 больных были морфологически верифицированы.

Результаты. У 228 мужчин выявлены двойные ПМЗО с поражением предстательной железы, у 5 мужчин – тройные ПМЗО с поражением предстательной железы. Основную группу составили несистемные метахронные ПМЗО предстательной железы. Такие сочетания выявлены в 171 случае. Несистемные синхронные ПМЗО с поражением предстательной железы выявлены у 19 мужчин. Системные метахронные ПМЗО с поражением предстательной железы – у 28 мужчин. Системные синхронные ПМЗО с поражением предстательной железы выявлены у 10 мужчин. Тройные ПМЗО с поражением предстательной железы выявлены у 5 мужчин. У мужчин метахронное развитие наблюдалось у 3 пациентов. Метахронно-синхронный и синхронно-метахронный варианты встречались у 2 мужчин. Синхронного развития всех трёх опухолей не было выявлено. Сочетание локализаций тройных ПМЗО с поражением предстательной железы у мужчин разнообразно. Удельный вес мужчин с ПМЗО с поражением предстательной железы от всех больных раком предстательной железы в Алтайском крае составил 9,3%.

Выводы. Удельный вес мужчин с ПМЗО с поражением предстательной железы в Алтайском крае значим, что подтверждает возможность развития вторых и третьих опухолей, диктует необходимость постоянного наблюдения и динамического обследования онкологических больных.